

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации на соискание ученой степени кандидата географических наук Александры Андреевны Потаповой на тему «Трансформация сельскохозяйственной занятости в странах мира: структурные, временные и пространственные аспекты» по специальности 1.6.13. Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Скорость изменений, происходящих в социально-экономическом развитии отраслей мировой экономики, такие как переход на шестой технологический доклад, рост производительности труда, изменение структуры ВВП, трансформация занятости и др. ежегодно возрастает, это касается и отрасли сельского хозяйства. Автором справедливо замечено, что такая трансформация происходит асинхронно и имеет ряд особенностей, поэтому крайне важно научиться выявлять такие особенности и их последствия. Это и обуславливает высокую степень актуальности представленной темы диссертационного исследования.

Научный интерес представляют определенные соискателем в рамках научной новизны пять стадий трансформации сельскохозяйственной занятости, а также выявленные различия между странами по этому критерию. В автореферате нашли отражение все элементы научной новизны, полученные автором в процессе решения поставленных задач.

Апробация результатов исследования – внушительная, так как результаты были представлены на 9 всероссийских и международных научно-практических конференциях, в 17 публикациях, в т.ч. в 8 статьях в изданиях, рекомендованных для защиты диссертации на соискание степени кандидата наук Положением МГУ. Кроме того, соискатель успешно реализовал грант РФФИ по теме диссертационного исследования. Результаты, полученные при выполнении диссертации, отражены в опубликованных работах.

Достоверность полученных результатов также подтверждается использованием различных методов исследования, как исторических и географических, так и экономических.

Практическая значимость диссертационного исследования обусловлена возможностью использования представленной классификации стран для разработки на национальном уровне документов стратегического планирования долгосрочного развития сельского развития каждой из стран.

Наряду с вышеперечисленными достоинствами представленного диссертационного исследования следует выделить следующие недостатки и дискуссионные положения.

Во-первых, в автореферате на стр.7-9 не представлена информация о том, на какой стадии трансформации сельскохозяйственной занятости в настоящее время находится Россия (это можно увидеть только на рисунке). Хотелось бы увидеть больше информации по нашей стране, в частности характеристику критериев, по которым была определена стадия ТСХЗ.

Во-вторых, необходимо пояснить отрицательную зависимость фактора «Х5 – средняя достаточная калорийность питания», в регрессионном уравнении на стр. 15 с долей занятых в сельском хозяйстве. Чем обусловлена такая взаимосвязь?

В-третьих, в автореферате автор приходит к выводу, что поддержка сельской экономики должна быть направлена не только на развитие сельскохозяйственного производства, но и на иные виды сельской занятости. Какие это виды? Есть ли информация какие виды деятельности преобладают в странах на IV-V стадии ТСХЗ?

Указанные замечания носят дискуссионный характер и не умаляют значимости диссертационного исследования. Автореферат отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 1.6.13. Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география (по географическим наукам), а

соискатель Александра Андреевна Потапова заслуживает присуждения
искомой ученой степени кандидата географических наук по специальности
1.6.13. Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

доктор экономических наук, профессор, член-корреспондент РАН,
заведующий кафедрой управления и отраслевой экономики,
ФГБОУ ВО Новосибирский ГАУ
Рудой Евгений Владимирович

Контактные данные:

тел.: 8(383) 267-38-11, e-mail: rector@nsau.edu.ru

Адрес места работы:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Новосибирский государственный аграрный
университет»
630039, г. Новосибирск, ул. Добролюбова, 160

Я, Рудой Евгений Владимирович, даю согласие на включение своих
персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного
совета, и их дальнейшую обработку.

Рудой Евгений Владимирович

25.09.2023 г.



2020 Е.В.
Руднев
Руднева А.С.